

# ADEVÉRUL

## ZIAR COTIDIAN

Să te feresci, Române! de cuiu otrăin în casă.

V. ALEXANDRI.

REDACTIA ȘI ADMINISTRATIA  
STRADA DOAMNEI No. 15 bis  
d'asupra tipografii Thiel & Weiss.

Director politic: ALEX. V. BELDIMANU.

ABONAMENTE ȘI ANUNCIURI  
pe 1 an . . . Ln. 30  
6 luni . . . . 16  
3 . . . . . 10  
Străinat. Ln. 30  
INSERȚIA ȘI RECLAME  
linie . . . . Ln. 2  
ABONAMENT PE PAG. IV.  
linie . . . . . 60 b.

### RUSOFOBIA

#### PROGRAM ȘI PROGRAM

#### DE PESTE MUNȚI

#### PRINCIPIUL POLITIC

#### Căsătoria Ocnașului

#### Serviciul telegrafic

Zanzibar, 3 Decemvrie. — Escadra de blocare s'a îndreptat spre coastă. Corabia italiană „Dogali” ia parte la blocare.

Berlin, 3 Decemvrie. — „Politische Nachrichten” se pronunță într'un mod categoric în contra participărei publicu'ut capitalist german la noul împrumut rusesc, zicând că conversiunea nu e de cât o manta care ascunde scopurile politice ale Rusiei.

Viena, 3 Decemvrie. — Spre seară o scrisoare autografă a împăratului către comitele Taaffe a fost afișată pe strade.

Impăratul exprimă mulțumirile sale pentru numeroasele acte de umanitate la care, conform dorinței sale, popoarele imperiului s'au datat spre a serba a 40-a aniversare a urcării sale pe tron, precum și pentru noile probe de iubire și de credință care s'au dat.

Paris, 3 Decemvrie. — Se asigură că arhizul Montmarin, consilier de ambasadă la Viena, va fi numit ministru al Franciei la Belgrad.

New-York, 3 Decemvrie. — In Mesagiul său, d. Cleveland insistă asupra trebuinței de a revizui tarifele vamilor și de a face să înceteze escadatul tesaurului, care este nedrept și primejdios. El constată că relațiile sunt amicale cu toate puterile.

Londra, 4 Decemvrie. — Corespondentul ziarului „Standard” la Roma pretinde a ști că guvernul francez a oferit Papiei să'i dea tot sprijinul său dacă va veni să se stabilească în Franca.

București, 23 Noemvrie

### Rusofobia

Un frenolog ar avea de făcut studii interesante asupra creierilor unor bărbați, de altmintrelea foarte inteligenți, dar care din nenorocire sunt loviți de o boală, cu totul nouă, numită Rusofobia.

Judecata acelor atinși de această stranie boală fiind turburată de delirul unei cetopiri moscovită, și ved în ori-ce eveniment, fie el politic, fie el chiar de o însemnătate secundară, mâna Rusiei.

Rusofobul nu poate face un pas în viața sa publică fără a vedea pe Rusia întinzând mrejele sale de cucerire asupra României; nu poate

lua un condei fără a se crede dator și destoinic a apăra Românișmul contra unui închipuit dușman pe care îl numește *Panslavismul*.

Un artist ca Slavianski, cu patruzeci de cântăreți, cutreeră toată Europa, culege aplauze în Paris și Londra, trece în America unde succesele îl urmăresc, și vine în fine în România. — Rusofobul nu poate crede că Slavianski a sosit în București pentru a da concerte vocale; pentru dânsul acest răspânditor a cântecelor slave nu este de cât un agent secret panslavist. Prezența sa în mijlocul nostru amenință existența Statului Român.

Câți-va neguțatori de icoane și tablouri populare trec din Rusia în România pentru a desface prin târguri și sate marfa lor. — Rusofobul nu poate admite că acești călători sunt comersanți; pentru dânsul ei sunt agenți moscoviți trimiși pentru a rusifica populațiunile noastre rurale.

Mai multe miș de sătenii se răscoală contra autorităților comunale; în unele locuri acești nenorociți împilați comit furturi, incendiuri și omoruri. — Rusofobul nu poate înțelege că o administrație vitrigă, abuzurile impiegaților cari exploatau pe sătenii într'un mod barbar au împins pe pacnicii noștri țărani la desperare; pentru acest incurabil bolnav Rusia a răsculat pe sătenii și i-a împins să comită acele rușinoase acte de vandalism. Părae de ruble curgeau în comunele răsvrătite.

Ziarul *Adevêrul* apare. — Programul său este destul de clar, destul de precis, pentru a nu fi nevoie să revenim asupra lui.

In mai multe rânduri am amintit oneroasele sarcini și dureroasele umiliri ce Austria și Germania le au impus poporului român, care a plătit și plătește scump neertata greșală ce a comis primind un Principie eșit dintr'o cazarină prusiană.

Cine astăzi în România nu știe că rușinoasa concesiune Strusberg și rescumpărarea ei nu au fost impuse de Germania, patria M. S. Regelui?

Cine astăzi în România se mai îndoește că desființarea porturilor franco ale orașelor Galați și Brăila și s'a impus de Germania, patria M. S. Regelui, pentru a suprima relațiile noastre comerciale cu Occidentul?

Cine nu știe că Dunărea română, artera cea mai vitală a țerei noastre,

a fost jertfită de Carol I în schimbul unei coroane regală; și că în urmă am fost siliți a ne face sateții politicei Principelui de Bismark pentru a obține numai amânarea provizorie a deciziunilor Conferinței de Londra contra noastră?

Cine astăzi în România nu este convins că rezelul vamal ce există între noi și Austro-Ungaria ne este impus de Germania, patria M. S. Regelui, în folosul exclusiv a comerțului german?

Care Român nu se simte umilit știind că ministerele nu se schimbă, nu se modifică, de cât cu învoirea marelui Cancelar german?

Rusofobul nu vede, nu aude, nu pricepe: — ochii lui sunt țintii asupra Nordului. Fautoma moscovită îl urmărește.

Dar aici naște o întrebare: — Această boală este ea reală sau prefăcută?

In cazul întâiu jelesc pe acești bolnavi și îi sfătuesc să se caute cu mare îngrijire.

In ipoteza a doua, reaua credință este vedită, și această ipocrizie devine o crimă, căci ascunde cel mai sfruntat germanofilism.

Da! — Rusotobismul nu este de cât masca agenților germani în țara noastră.

Printr'ânsul ei voiesc să se recomande stăpânilor lor de la Berlin și să dobândească de la străini dușmani ai neamului nostru puterea pe care nu o pot dobândi prin Țară.

Ce rușine! — Cât va dura oare această umilitoare situațiune?

Cât va sta pe Tronul României Carol I de Hohenzollern.

Alex. V. Beldimanu.

### Program și Program

Câtă gălăgie nu s'a făcut în jurul programelor și mai cu seamă împrejurul programului junimist. Cât nu s'a vorbit iarăși și de neținerea acelu program din partea junimiștilor!

Toate aceste vorbe de eră nouă și de program au fost vorbe de clacă.

Junimiștii, care au renunțat la proiectele lor, consimțind de a le reduce la pure cestiuni de princip din legi în perspectivă ce erau în închipuirea unora, și pentru care ei sant ocăriți și puși în nevie de a se apăra, renunțând la acele proiecte, n'au renunțat totuși la programul lor.

Conservatorii apoi intrați în minister, n'au câștigat nici ei mai mult de cât trei portofolii și deci degeaba se spune

că conservatorii au rămas învingători în luptă.

D. Alex Labovary a și zis-o: intrarea conservatorilor în minister nu este o victorie repurtată asupra unor dușmani ci o îmbrățișare între frați. De programe nici n'a fost vorba.

Acuma programul junimist mai este încă un obiect asupra căruia le place junimiștilor de a reveni și conservatorilor, care nu vor acel program, le place și lor de a auzi vorbindu-se de reforme.

Doamne! reforma agrară e atât de grea în cât poți vorbi despre ea cu plăcere un secol întreg!

ar de ce n'au făcut junimiștii din acel program, baza regimului lor pe care l'au numit *era nouă*, mare caz și de ce vorbesc conservatorii intrați în cabinet de reforme?

Lucrul e simplu: programul publicat de junimiști n'a fost și nu este de cât un fragment al programului lor, menit a ascunde adevărul lor program.

S'a observat de toată lumea că în privința programului junimist publicat, nu s'a făcut multă vorbă la tratativele de împăcare. Conservatorii au cerut ca proiectele să fie desbătute într'un consiliu de miniștri înainte de a fi prezentate Corpurilor legiuitoare. Condițiunea aceea grea și care puse existența erii *noae* în joc a fost primită îndată.

A fost ceva greu numărul portofoliilor și cari portofolii anume, și junimiștii au primit ca să simbolizeze moartea erii *noae*, încredințând portofoliile domeniilor și justiției adver-arilor reformelor lor.

Un singur portofoliu a părut că a adus o înfrângere junimiștilor și o victorie conservatorilor, portofoliul războiului.

Se știe că conservatorii privesc cestiunea fortificărilor ca un dar al danai-delor. D. Manu a fost considerat ca un adversar al acestor fortificări și deci intrarea lui a putut fi considerată ca o îmbunătățire în economiile Statului.

Ei bine nu! Cestiunea fortificațiilor formează un punct din programul junimist, descoperit acuma de curând prin foile streine, cele nemțești și ungurești, un punct din programul junimist necunoscut poporului român.

Acest punct a fost pre cât se vede una din furcile caudine prin cari a trebuit să treacă D. Manu spre a intra în cabinet.

Iată în adevêr ce ne spune *Pester Lloyd* care se crede în stare de a da o desmunițire unei alte foi tot nemțești:

Se spune despre actualul ministru de război al României, Domnul general Manu, că ar fi un adversar al fortificărilor. Insa una din condițiunile ce i s'au pus pentru intrarea lui în funcție a fost ca să înceteze de a mai fi adversar al acestor fortificări și ca din contra să lucreze cu tot zelul pentru propășirea lor. El s'a și supus de fapt acestei condițiuni.

Așa dar programul junimist n'a constatat în proiectele erii *noae*. Esistă un alt program secret asupra căruia înțelegerea a fost grea și unde cestiia fortificărilor figurează ca unul din puncte.

Nu știm dacă generalul Manu a renunțat la trecutul lui pentru a s

pune junimiștilor, știm însă pozitiv că alături de programul secundar al erei nouă există un program al erei colectivistice și care ținut în mână de Rege, formează furcile caudine ale miniștrilor.

Acuma se explică de ce junimiștii nu fac mare caz de programul lor cel publicat, el a fost numai de ochii lumii, adevăratul program e secret și cunoscut numai în străinătate. Un Jeșan.

## DE PESTE MUNȚI

Machinațiunile ungurești nu se opresc la granița Ungariei. Cu ori-ce ocazie guvernul unguresc, sprijinul moral și material al kultur-egyiletului, societate de maghiarizare, își manifestă existența sa.

Guvernul unguresc, administrația ungurească, chiar reprezentanții Austro-ungari în străinătate nu se sfiesc câtuși de puțin d'a se face instrumentele șovinismului unguresc.

Zioa onomastică a Impăratului și Regelui lor o folosesc în scopul de a-și satisface ura contra naționalităților nemaghiare. Ast-fel am văzut Români de peste Munți, căci ei în naivitatea lor mai cred în dreptatea și sprijinul Impăratului lor, că arborând în zioa monarhului stindardul roșu-galben-albastru, au fost arestați și stindardul confiscat și ars, au fost condamnați și maltratați nu numai de autorități ci chiar de cel din urmă temnicer cu pintenii.

Pe când acestea se petrec în fie-care zi peste munți, pe când deputați ca Csányi în plină ședință a camerei ungurești exprimă cuvintele: „Fuja a szél a császári korona, a magyar kiralyi fejezől” (Să doboare vântul coroana împărătească de pe capul regelui unguresc) în străinătate, ca să dezmințim în mod categoric plângerile naționalităților, Ungurii la ori-ce serbare a casei lor Domnitoare aruncă cu nisip în ochii lumii.

Ast-fel la 2 Decembrie, aniversarea suirei pe tron a împăratului Franț, în București, s'a împărțit bani, pâine, carne și vin între toți supușii austro-ungurești.

Intre toți supușii austro-ungurești! Ce decepțiune! Supușii austro-ungari sunt, ori de câte-ori este vorba de un favor ori beneficiu, numai ungurii. S'au săturat aceștia, de milă se mai împărțesc apoi sași iar bietul român, este cel din urmă care nici-o dată nu ajunge la rând.

Românul este în Ungaria numai atunci socotit, când trebuie să-și verse munca și câștigul în visteria Statului, să-și verse sângele pentru apărarea intereselor asuprașilor săi.

Când însă un popor, o națiune, un guvern, și ia refugiu în mijloacele extreme, este dovadă că zilele-i sunt numărate. Numărate sunt și zilele domniei

FOIȚA ZIARULUI „ADEVÉRUL”

## CĂSĂTORIA OCNASULUI

DE  
ALEXIS BOUVIER

PARTEA A DOUA

Casa Bérard și comp.

Capitolul VIII

Folosește de a asculta pe la uși

43

Iată ceea-ce trebuia să facă!

Dar asta era cu neputință! El nu putea să se desfacă de casă a doua zi după ce luase în stăpânire totul, fără să facă pe lume să vorbească și să dea naștere la cercetări care ar fi putut să descopere ceea ce el voia să fie ascuns.

Creierul lui turburat de primirea acelei cărți urmată de vizita Linottei, aștept încă și mai mult de cererea soarelui său de a-l însoți la prefectura poliției și de refuzul pe care a trebuit să îl facă, nu se supunea nici unei cugetări serioase. Pentru a căpăta liniștea trebuincioasă în lupta pe care trebuia s'o susțină, trebuia mai întâiu să se puie la dispoziție să câștige timp. Era în cele mai frumoase zile ale verii, și putea să ducă la mare, aceasta era cel mai bun lucru din lume: El păru a se

arbitrare a barbarismului unguresc. Zioa când acești persecutori de meserie vor trebui să și dea seamă de toate fără-delegile și nedreptățile ce le-au comis față de blajinul român nu este departe. Răspunsa însă le va fi după cum merită.

Nouă ne pare bine că Românilor nu li se face parte din darurile pe care Ungurii cred de cuviință să le facă la zilele lor mari. Români nu trebuie să se bucure, când se bucură asuprașilor lor.

## CRONICA

### PRINCIPIUL POLITIC

In țeri cu constituții  
Politica se face  
De cetățeni, de țară  
Atât și mai mult pace.

La noi e mai cu coarne;  
Aci la noi în stat  
Politica pornește  
Călăre din Palat.

Politica vr'o dată  
A face dacă vrei  
Îți trebuie a fi, frate  
Inscris printre lachei.

Palatu 'n aste treburi  
E tare-acum și mare  
Și fuste și livrele  
Dați bine cuvântare.

De n'ai galon la poală  
Cu sfinta ta dreptate  
Rămâi pedestru vecinic  
Cu buzele umflate.

A tot puternic Carol  
Cu Camarila-i este  
Alegeți deci acuma  
Pe una din aceste.

Alegeți câte una  
Cu rindul ca la moară,  
Princip politic astăzi  
E tragerea pe sfoară.

M. A. R.

## DIN AFARA

Noutățile sosite din Suakim continuă a fi foarte îngrijitoare. Dervișii urmăresc a sedia orașului, obuzurile lor cad ca ploaia în cetate. Triburile vecine, faimosul Osman Digmaș, de atâtea ori omorât și tot de atâtea ori înviat, stău într-o neutralitate aparentă, care se va preface în curând în vrăjmășie pe față, alături de operațiunea sectatorilor Mahdiului.

Guvernul din Cair se cam îngrijește și

decide să facă acest lucru pentru a consolida pe femeia lui de cearta pe care o avusese în familie... cum această idee i veni, el se hotărî s'o și pue în lucrare.

— Da! își zicea el, ne vom duce la Roscoff, în Bretania, departe de această lume, voiți avea liniște trebuincioasă pentru a mi face un plan spre a mă conduce... căci dacă asta ar mai ține mult înnebunesc!

Și aplecat pe fereastră, el se uită magistral în stradă, când privirea lui se ținti pe un om care bătea la ușa magazinului său.

— Cine e omul acesta? își zise el.

El se uită bine și văzu eșind din magazin, care era închis de mai multe ore, o femeie. Omul se uită împrejurul său și nevăzând pe nimeni, se duse către ea.

— Ce însemnează asta? își zise Jacques. Ce femeie e aceasta?

El scoborî îndată scara care da din apartamentele lui în magazin, și mergând în vârful picioarelor se ascunse după ușă, care era întredeschisă.

Bărbatul și femeia erau pe trotuar.

Vorbele lor se auzeau foarte bine căci vântul bătea din spre ei. Bérard ascultă.

Vocea de bărbat întreba:

— S'a sculat noaptea?

— Da, crez că avea întâlnire cu cineva în magazin, răspunse vocea de femeie.

— Tu n'ai văzut nimic?

— Nu, ți-am spus că m'a auzit când m'am coborât; el m'a surprins și m'a întrebat ce făceam acolo la ceasul acela;

a hotărît să trimeată forța la Suakim. Generalul Grenfeld va merge la Suakim în persoană și însoțit de colonelul Kirchner, abia însănătoșat de rana grea din obraz, pe care a căpătat-o acum câte-va luni.

În Anglia, toți acei ce și aduc aminte de nenorocitele lecțiuni ale expedițiunii Sudanului, de sacrificiul lui Gordon și de atingerea făcută prestigiului național, urmăresc cu multă teamă, mersul evenimentelor.

Ei au văzut cum guvernul lordului Salisbury a consimțit să trimeată la Suakim trupe din armata de ocupațiune a Egiptului, batalionul bordererilor scoțiani ai regelui (locuitorii fruntariilor), și o companie de infanterie grea, formată odinioară de lordul Volsey, pentru trebuințele campaniilor sale de la Delta și Sudan.

Se tem foarte mult că acesta să nu fie primul pas pe o cale aventuroasă: Deja se vorbește de a se relua Tokarul și Handubul, pentru a sfărâma cercul ce închide Suakimul, — adică de a reîncepe cele două campanii singeroase și infructuoase din 1884 și 1885 în aceste întinderi mari. Cea mai mare parte a opiniei publice — fără deosebire de culoare politică — privește cu severitate la ori-ce politică de natură a arunca din nou Anglia în vâlmașagul stărei haotice d'acuma din Sudan.

Deja, miniștrii au fost întrebați. D-nul John Morley are de gând să propună în Camera Comunelor un amendament care va agita chestiunea din nou. Se poate crede mai dinainte că dacă în adevăr ca binetul își ia pe seama sa răspunderea deschiderei ostilităților pe litoralul Mării Roșii, va suferi în Parlament asalturi îndreptate mai tot cu aceeași furie, ca și aceea pe care le pregătesc dervișii ca să le dea generalului Grenfeld la Suakim.

Ceea ce e mai grav, e că poate veni o surprindere, care ar avea de rezultat jăfuirea Suakimului atuncea onoarea armatelor britanice fiind la mijloc, va deveni neapărată o campanie în regulă în aceste ținuturi atât de puțin favorabile activității Europeanilor. Turcia se arată mult mai prudentă de cât Anglia, înălăturându-și ori-ce ingerință în această afacere.

## Informațiuni

Suntem rugați a publica următoarele: Societatea studenților universitari „Unirea” cu ocaziunea balului ce l va da în cursul lunii Ianuarie pentru mărirea fondului ei, va scoate și un album literar.

Toți studenții universitari sunt invitați a contribui cu câte ceva la îmbogățirea albumului literar, fie în poezie ori prosă.

Inscrierile se fac până la 5 Decembrie.

eū am spus că fiind intrată în serviciu de curind nu știam obiceiul casei și mi-a fost teamă când am văzut lumină noaptea în magazin.

— El ce ți-a zis?

— Nimic! Dar a trebuit să mă duc în camera mea.

— Și tu n'ai văzut nimic?

— Eū am stins lumânările din bucătărie, și m'am pus la pîndă după fereastra care este tocmai în fața ferestrei biourului, din magazin.

— Ei bine, baronul n'a venit?...

Nu, am văzut pe patronul, cu capul între mâini, privind o carte de vizită până la două ore de dimineață; la două și jumătate a eșit puind cartea în buzunar.

— Ah! a eșit! zise bărbatul... Și cartea?

Cartea... poți să ți închipuești că a doua zi periind hainele, am luat-o.

— O ai la tine?

— Da, uite-o.

— Dar nu pot să citesc zise vocea de bărbat.

— Am citit ceea-ce este tipărit: „Jeana de Sillac.” Și pe urmă, dedesubt, este scris cu creionul de către o femeie: „Linotte va veni mâine la două ceasuri.”

— Sillac... dar asta este femeia la care se duce el în toate zilele.

— De unde știi tu asta?

— Lalongueur este pe urma lui; tu poți să ți închipuești că noi n'o să ne lăsăm să ne prinză așa lesne.

Comisiunea financiară constituindu-se a ales ca președinte pe Domnul Pache Protopopescu și secretar pe D. I. Rădulescu.

O nouă comandă de vagoane, făcută la o fabrică din Nürnberg, va sosi peste câte-va zile la gara de Nord.

Consiliul județean și comitetul permanent de Vâlcea, sunt dizolvate. Noile alegeri de consilieri județeni se vor face în zilele de 19, 20 și 21 Decembrie.

Prefectul de Tecuci, d. P. Barozzi, a sosit ieri în capitală, fiind chemat oficial de către ministrul de intern.

Cu începere de la 15 înființat la comuna Boboc un serviciu telegrafic și

Colegiul I de deputați din Vâlcea este convocat a se întruni în zioa de 18 Decembrie, spre a alege un deputat, în urma optării D-lui A. Lahovari pentru același colegiu din Botoșani.

Toate secțiunile Camerei au primit proiectul pentru reînființarea porturilor libere Galați și Brăila.

La ministerul de finanțe se lucrează cu multă activitate la proiectul pentru înființarea unui munte de pietale.

Astăzi consiliul de miniștri va începe a se ocupa cu proiectul vânzării moșii Statului la sătenii. Se zice că proiectul primitiv va fi modificat într'un mod însemnat.

Astăzi se va ține un consiliu de miniștri la Palat sub președința Regelui.

D. C. Grădișteanu își va pune candidatura la Rîmnicul-Sărat în colegiul vacant pentru Cameră.

Se zice că în chestiunea porturilor france ar fi o divergență de păreri serioasă între membrii cabinetului. D. Carp este decis a lua cuvîntul contra restabilirii porturilor ibere, D. A. Lahovary este pentru. Miniștrii conservatori cer ca cei puțin să nu se pună chestiunea ministerială spre a lăsa Camerei plină libertate de a se exprima. Miniștrii junimiști voesc din contra să combată propunerea cu tot dinadinsul.

Între candidații la postul de procuror general al curții de apel din București, se zice că acela care are mai mulți sorți de izbândă este Domnul Săndulescu-Nănoveanu.

— Nu l'ai mai revăzut?

— Nu! el ne crede arestați... mi-a spus tata Lanont... și tocmai pentru asta nu înțeleg ce vrea să facă el aici.

— Dar de oare-ce el n'a venit!...

— Și Jeana de Sillac... eū îți zic o vine în toate zilele!

Trebuie să umblăm cu mare luare de minte!

Ascultînd cuvintele pe care le aducea vîntul, cu urechile întinse, cu ochii dechiși de tot, cu fruntea plină de o sudoare rece, Bérard asculta și se gîndea:

— Dar asta este o țesătură urzită în contra mea!... baronul!... Lalongueur!... repetă el pentru a și săpa în memorie aceste nume; imi pare că visez... femeia care vorbește este bona cea nouă... Cine o fi băgat-o aci... nu cum-va sunt prins în vre-o cursă întinsă de poliție?... Și el simți un frig mortal trecîndu-i prin tot corpul.

Convorbirea urmă:

— A vorbit el în fața ta de afacerea de la Grande-Jatte?

— Da! a zis că n'o să și mai facă plîngerea la poliție și preferă să lasă lucrurile ast-fel pentru că plîngerea nu folosește la nimic.

— Iată un om deștept!...

— Toți i-au spus că în interesul general, trebuia să facă asta, cu toate acestea el a refuzat cu înocăpăținare.

(Va urma.)

Domnul Costescu, directorul ministerului de justiție a zis unuia din amicii săi că în curând va primi iarăși un post în magistratură.

Citim în *Epoca*:

După ședința de azi a Senatului, D. general Florescu, a convocat pe dd. senatori în secțiuni unite pentru a asculta cetirea proiectului de răspuns la Mesagiul Tronului.

D. Dim. Rosetti, raportor, a citit răspunsul la Adresă.

Proiectul de răspuns constată cu mulțumire bunele noastre relațiuni exterioare.

Se asigură într'insul că Senatul se va ocupa în primul rând, cu legile menite a îmbunătăți soarta sătenilor și îndată după aceasta cu legile financiare făgăduite de guvern.

Intre altele se mai zice că Senatul a primit cu bucurie făgăduiala că principiul inamovibilității va fi întins la o altă parte a organizațiunii noastre judecătorești.

După ce asigură că Senatul va lucra la dezvoltarea armatei noastre, proiectul de răspuns la Adresă sfârșește zicând că putem privi viitorul cu încredere.

Lectura Adresei Senatului n'a ridicat nici o obiecțiune.

S'a hotărât a se da la tipar și a se fixa ziua de Sâmbătă pentru începerea discuțiunii publice.

Ultime informațiuni

D. Mihail Cogălniceanu se va întoarce mâine în capitală.

Aflăm că ministrul de finance va prezenta în cursul săptămânei viitoare corpurilor legiuitoare, proiectul de reorganizare a băncii naționale.

Luni fiind aniversarea luării Plevnei un Te-Deum va fi celebrat în întreaga țară pentru pomenirea celor căzuți în aceea luptă.

O interpelare se va adresa în Camera în privința reînființării tribunalului de apel în Tulcea.

Aflăm că ieri pe la orele patru, ministrul Germaniei a făcut o vizită cam lungă D-lui P. Carp.

Generalul Crețeanu va pleca la sfârșitul săptămânei în inspectarea trupelor de cavalerie a corpului I de armată

Numirea titularului, în locul vacant de la Curtea de Casație, se va face în curând. Se zice că și D. G. Liciu, prim-președinte al curții de Apel din Iași ar fi unul din candidați.

Se vorbește de retragerea D-lui Cantacuzino de la efioria spitalelor civile

În răspunsul pentru Mesagiul Tronului, vor lua cuvântul în Senat, Domnii Mărzescu, Fleva, Aurelian, Vilner, etc.

Suntem rugați a publica următoarele: Societatea studenților universitari din București „Unirea” va scoate cu prilejul balului ce l va da pentru mărirea fondului Societății, un album literar.

Sunt invitați toți studenții universitari, a contribui cu câte ceva la îmbogățirea acestui album, fie în proză, ori versuri.

Primiriile se face până la 10 Decembrie, la sediul societății.

D-nii: A. G., din T.-Frumos, G. T., din Alexandria, N. T., din Câmpulung, D. N., din Constanța, să ne achite conurile, la din contră, le vom publica întregul nume calificându-l cum li se cuvine.

Desbateri Parlamentare

Camera

Ședința de la 23 Noembrie 1888. Ședința se deschide la ora 1 și 15 m. sub președinția D-lui N. Blaramberg, vice-președinte.

Prezenți la apel 117 domni deputați. Se comunică Camerei cererea D-lui C. G. Costa-Foru prin care cere a se permite urmărirea D-lui Laurian deputat și redactor al *României* libere pentru faptul de calomni.

Adunarea în urma observațiunilor D-lui Voinov, hotărăște ca până în trei zile să se facă un raport pentru ca să se poată hotărî în cesțiune.

D. Burghilea întreabă pe D. ministru al lucrărilor publice pentru ce s'a suspendat lucrările liniei Iași-Dorohoi și Dorohoi-Leorda.

Ministrul va răspunde peste trei zile. D. I. Rădulescu interpelează pe guvern în privința urcării agiului.

D. ministru al finanelor răspunde că mâine va prezenta legea pentru retragerea biletelor ipotecare.

D. C. Vericeanu propune ca taxa licenței să fie înlocuită printr'o taxă pe decaltru.

D. I. Lahovary observă că se fac pe deoparte adaose de cheltueli, de alta scăderi de impozite și de aceea D-sa roagă ca să nu se acorde urgența propunerilor ce se fac pentru ca ele să fie studiate bine.

D. N. Voinov răspunde că aci e vorba numai de modificarea bazei unui impozit care e nedreaptă. D-sa cere urgența.

Discuțiunea fiind închisă, urgența se admite.

D. Hina întreabă d. că guvernul nu crede de cuviință, a regula incertitudinea în privința înstrăinării pământurilor țăranilor. Art. 1 și 7 din legea rurală și art. 132 din Constituție.

D. ministru al justiției răspunde că sunt tribunale cari autentifică înstrăinările și altele cari refuză. D-sa însă nu poate de cât să vază după ce s'a făcut înstrăinările dacă ele s'a făcut conform legii.

D. C. C. Dobrescu cere smânarea interpelării sal pe Vineri din cauza nesosirii dosarelor.

D. președinte al consiliului zice că din dosare D. Dobrescu nu va putea culege nimeni și de aceea D-sa crede că o amânare e de prisos.

Ședința se suspendă pe 10 minute.

D. președinte al consiliului răspunzând zice că în ce privește abaterile funcționarilor guvernul nu va îngădui abuzuri.

Ședința se redeschide la ora 2 și 25.

D. N. Blaramberg prezidă.

D. C. C. Dobrescu își dezvoltă interpelarea relativ la rescoalele țăranilor din Fulga

Oratorul amintește mai multe fapte barbare săvârșite în diferite localități și arată apoi că instigatorii revoltelor nu sunt arătați, deși *România liberă* a publicat numele lor și întreabă pentru ce? Venind la punctul de ce cei inculpați șed încă arestați, ministrul relevă dificultatea instrucției și esplică ast-fel întârzierea.

Senatul

Ședința se deschide la orele 2 sub președinția D-lui general Florescu.

Răspund la apelul nominal 94 Domni senatori.

Pe banca ministerială D. A. Lahovari. Sumarul ședinței trecute se aprobă.

D. ministru al domeniilor dă citire mai multor proiecte de legi pentru împământări

D. Gălcă cere din nou a i se acorda dosarele relative la averea lăsată urbei Bârlad de defunctul Nicolae Roșca Codreanu.

D. A. Greceanu întreabă ce măsuri a luat d. ministru al domeniilor, în privința relei stări a școalelor de agricultură, și în special celei de la Stehareț.

D. A. Lahovari. N'a avut încă timpul de a face vr-o îmbunătățire acelor școle. dar va veni cu un proiect de reorganizare.

D. Fleva. Cere de la guvern un tabelou detaliat de toată mișcarea financiară și administrativă ce s'a făcut în intervalul de la 15 Martie, până la 20 Octomvrie curent.

Urmează o mică discuție între D. ministru al domeniilor și D. Fleva, în urma căreia D. Lahovary spune că va face cunoscută această cerere colegilor săi, spre a discuta până la ce punct poate fi admisă.

Se acordă recunoașterea de cetățean român D-lui Grigore Popescu, român din Transilvania.

D. N. Gane, dă citire raportului pentru acordarea unei pensiuni viagere de 250 lei, lunar poetului Eminescu.

Raportul e primit în aplauze și pus la vot se aprobă cu majoritate de 65 voturi.

Se votează încă câte-va indigenate.

Ședința se ridică, anunțându-se cea viitoare pe mâine.

TELEGRAMS

Berlin, 4 Decemvrie. — Reichstag. — Răspunzând d-lui Richter, ministrul de resbel declară că în fața sporierei artileriei în străinătate, se studiază în departamentul său cesțiunea relativă la oare-care sporiere a aceleiași arme în Germania; dar știrea că guvernul va cere la 40 până la 50 milioane de mărci pentru aceasta, e fără temei.

Belgrad, 4 Decemvrie. — Știrile răspândite în străinătate în privința desordinelor prevăzute și a unei mișcări apropiate în Serbia, sunt cu totul neîntemeiate, ordinea n'a fost turburată de când cu ultimele escese electorale, voința exprimată de Regele de a asigura libertatea electorală, a provocat entuziasmul în toate partidele.

Joi, la ședința plenară a Comisiunii Constituției, înțelegerea celor trei partide era perfectă.

Viena, 4 Decemvrie. — *Correspondența Politică* zice că împăratul Wilhelm a adresat împăratului Austriei o scrisoare de felicitări foarte călduroase, în care a exprimat într'un mod cordial simțimintele sale de amiciție personală și reamintește cu o căldură cu totul particulară alianța nesdruncinată ce leagă pe cei doi monarhi și cele două imperii

Manifestațiuni analoge au sosit aci din partea regelui Umberto și a multor curți amice.

Domnul Th. M. Stoenescu ne trimete următoarea scrisoare cu rugămintă de a o publica.

Domnule Redactor,

De cât-va timp apare în capitală o publicațiune cu titlul simplu de *Revista*. Administrația acestei publicațiuni a dat în judecată pe cei mai mulți din abonații săi pentru neplata abonamentului.

Toți acei abonați însă dați în judecată, vin zilnic la *Revista Literară* din strada Biserica Eni 12, al cărei director sunt, și ne face scenele cele mai neplăcute, confundând fără îndoială *Revista Literară* cu *Revista*.

Fac cunoscut odată pentru tot-d'auna, că *Revista Literară* de sub direcțiunea mea și al cărei administrație este în strada Biserica Eni No. 12, n'are nici un amestec cu *Revista*, că n'a dat pe nici unul din abonații săi în judecată și rog publicul a nu mai face confuziune între *Revista* noastră și publicațiunea intitulată *Revista*. Tot odată mai apare în capitală o publicațiune *Revista României Literare*; nici cu această foaie n'are nimic de a face *Revista Literară* de sub direcțiunea mea, și rog publicul a nu mai confunda și a arunca pe spinarea noastră corecțiunile altor administrațiuni.

Primiți D-le redactor, asigurarea stimei mele.

Th. M. Stoenescu

Directorul Revistei Literare  
Strada Biserica Eni 12.

EXPOZIȚIUNEA UNIVERSALĂ DIN PARIS  
COMITETUL NAȚIONAL-ROMÂN

Domnii membri ai Comitetului Central, cât și Membri Comitetelor districtuale aflători în București, sunt rugați cu stăruință, să bine-voiască a se întruni Mercuri 23 a. c. la Principele G. Bibescu, str. Mercur, 11 bis, ora 8', seara.

Ordinea zilei: Alegerea unui Președinte în locul Principelui Gh. Bibescu, a cărui demisiune, hotărâtă de mai mult timp, nu mai poate fi amânată de oare-ce interesele Expozițiunii române cer imperios prezența sa la Paris.

Alegerea vico-președinților.  
Pentru Comitetul Național Președinte  
GHEORGHE BIBESCU.

CURSUL BUCUREȘCI  
CASA DE SCHIMB  
TOMA ȚACIU  
Strada Lipscani No. 4 (în noul palat  
„Dacia-România.”)

23 Noemvrie 1888		Cump.	Vind.
5%	Rentă amortisabilă . . . . .	94.25	95.—
5%	Rentă română perpetuă . . . . .	93.75	94.75
6%	Oblig. de Stat . . . . .	95.50	96.25
6%	„ Căil. Fer. Rom. Reg. . . . .	—	—
5%	„ Municipale vechi . . . . .	83.75	84.50
10 lei	„ Casei Pens. 300 lei . . . . .	230.—	235.—
5%	Serisuri func. Rur. . . . .	96.50	97.—
7%	„ „ „ „ . . . . .	107.—	107.75
5%	„ „ „ Urbane . . . . .	93.50	94.—
6%	„ „ „ „ . . . . .	100.—	101.—
7%	„ „ „ „ . . . . .	106.25	107.—
5%	„ „ „ de Iași . . . . .	81.50	82.25
Impr.	cu prime Bucur. 20 lei . . . . .	53.—	58.—
Losuri	Crucea Roșie Italiane . . . . .	28.—	32.—
Acț.	Băncii Naț. a Rom. 500 lei . . . . .	—	—
„	Soc. Rom. de Constr. 500 „ . . . . .	—	—
„	de asig. Dac.-Rom. 200 „ . . . . .	—	—
„	„ „ Naționala 200 „ . . . . .	—	—
5%	Municipale noue . . . . .	—	—

**BOALELE SIFILITICE**  
neputința bărbătească  
Vindecă după cele mai noi metode radical, fără durere și împedicare, după o experiență de 19 ani. Specialist în boalele tusești  
**Dr. THÖR**  
Str. Emigratul No. 3, intrarea din Calea Victoriei prin Str. Sf. Voivozi (Tramvay).  
Consultații de la 8 dim. până la 6 seara.  
Loc separat d'astepțare pentru fie-care.

**O DOMNIȘOARĂ**, având câte-va ore libere, doarește a da lecțiune de piano. — Methoda conservatorului din Viena. — Informațiuni dă redacția acestui ziar. 4 p.3 2 z

20ma.v.3 Pentru  
**Nunți și Soarele**  
se închiriază  
Sala „Liedertafel“ fost-a Stavri cu localitățile dependente, situate în strada Academiei No. 25. — Prețuri avantajoase.  
A se adresa la inspectoratul caselor.

**AVIS IMPORTANT**  
S'a deschis un nou magazin de pânzării universală și manufactură, în colțul  
**Stradei Carol No. 10**  
sub firma  
**„LA VAPOR“**  
Bogat asortiment de stoffe de rochi, cașmiruri, tradidanuri de plupăm, covoare, păslă, presuri. Mare asortiment de lingerie pentru dame și bărbați, precum cămași, gulere, mașete fine și de șifon.  
Rog pe onor. public a mă onora cu visita sa și se va convinge de prețurile eftine cu care suntem în poziție d'a vinde.

**Avis călătorilor** 2zp3  
S'a pus în circulație pe toate liniile căilor ferate române **Perine** în închiriere cum există în *Franța și Italia*.  
Inchirierea unei perine, clasa I și II de dormit este un leu și pe perină de șezui pentru clasa III 50 bani pentru o singură călătorie directă. P-rnele se închiriază în gările principale de agenți speciali.  
ANTREPRIZA.

**Mărirea Magazinului**  
**La Louvru din Paris**  
Calea Victoriei, București, lângă Poliție.  
Cu începere de Marți, 4.16 Octomvrie 1888, mare expozițiune și punere în vânzare de noutăți în mătăsării, lănuři, stoffe de mobile, portiere, perdele, plușuri, etc. etc. sosite în urma reintoarcerii mele la cele mai principale fabrici din Franța, Italia, Elveția și Germania  
4p32z.  
Prețuri excepționale.

Medic și Chirurg  
**Dr. WESTFRIED**  
Tratează boale Syphilitice, precum și maladii de ochi și urechi după un sistem cu totul nou.  
Consultațiuni de la 2—4 p. m., Str. Lipscani No. 21, Etajul I.

22. LA  
MAGAZINUL de PARIS

Calea Victoriei No. 19  
sub Grand Hôtel Boulevard

Am onoare a avisa pe onor. public din capitală și din provincie că am cumpărat din fabricile cele mai renumite din Franța, Anglia, Austria, Germania și Italia etc. mărfurile mai jos notate:

Mătasuri: *Satin de Lyon, Satin Duchesse, Satin Radamay, Satin merveilleux* și în faile de *Lyon de Persar, în faile française, Large, Moaruri Surah, Surah, Karo in Raage, Satin de dubluri* atât în negru cât și în culori, *atlasuri* de plăpămii și pentru perne în toate culorile, *Catifele* negre și colorate, *plusuri* fine în ori-ce culori, *plusuri* pentru haite în *ragé, broché, catifele fine* pentru garnituri, *Rayé brosche, velours moire* și *broche* etc.

Mare asortiment de stofe pentru mobile: *covoare, prețuri, păslă, covoare gata* de la 3-8 lei, *perdele, jaluzele, porriere, perdele albe de rețea, coveturi* de pat, de mese etc. etc.

Tirouri și *Casimiruri* de plapume ori-ce culori, *fisiuri*, prețuri foarte estine. Mare asortiment de *lingerie* și olanda de *Belgia, de Roumburg de belfas bielfeld olanda* de cerșafuri într'un lat, în *bumbac, scherting, sifoane, madapoloane, franțuzesc, indian, tolpan, melino, batiste ghăseturi albe, fine, garnituri* de mese de 6-12-18-24 persoane, *servete* separate, mese, *peșchire*; mare asortiment în *broderie* albe și în culori etc. etc. Asortiment în *ciorapi de mătăsă, lână, bumbac*, pentru dame, bărbați și copii, *batiste de lână, batiste culori, casimiruri, flanel* de dame și bărbați *fuste și vestoane* de dame și copii și un bogat asortiment în *jerseuri* după ultimele jurnale; *mănuși* de lână și de *piele* pentru dame, bărbați și copii; *parfumerie, pudre* și alte articole care le putem vinde cu prețuri foarte reduse. On. public este rugat de a vizita acest magazin, care se va sili a satisface pe onor. sa clientelă atât prin calitatea mărfurilor cât și prin estințatețea prețurilor.

Magazinul de Paris  
Calea Victoriei 19 sub Grand Hôtel Boulevard.

ALBERT ENGEL Succ.

No. 7, STRADA CAROL I, No. 7

București

CEL MAI MARE MAGAZIN

DE

LAMP I



Anunț onor. public și numeroasei sale clientelă că este bogat asortat cu următoarele noul sistem de Lămpi:

„MITEOR“  
Lampă cu foc rotund dând o lumină de la 60 până la 105 lumânări stearine, fabricațiunea cea mai nouă a renumitei firme R. Ditmar din Viena.

„UNION“  
Lampă sistem Belgian dând o lumină de 50 până la 130 lumânări stearine.

„PERFECT“  
Mașină cu foc rotund aplicabilă la ori ce Lampă, dă o lumină până la 70 lumânări, precum și ori ce fel de Lămpi, cu prețuri modeste.

Posed o mare cantitate de

MAȘINI

de BUCĂTĂRIE din cele mai perfecționate și solide.

Magazinul este asemenea bine asortat cu ori ce articole necesare menajului, precum și Bășini toate mărimile, Aparat de Duși, Coroane funebre de metal și Jeur.

Felinare de Mormânt

Adevăratul Petrol de Batum, Caucașia. Primesc comenzi și reparații de tinichigerie și de ori ce fel de Lămpi.

BIBLIOGRAFIE

A apărut de sub tipar:

Analele Societății istorice „Juliu Barasch“

Anul II, 2 broșuri, 224 pg. — Aceasta importantă publicație cuprinde între altele, în broșura I, un important studiu de d. M. Schwarzfeld sub titlul de: „Excursiuni critice asupra istoriei Evreilor în România,“ împărțit în 8 capitole, care cuprind și date noi directe pentru istoria Românilor.

Broșura II cuprinde între alte materii interesante discursurile d-lor C. C. Arion, Dr. M. Beck, Dr. H. Erdreich, Moscu Ascher, și M. Schwarzfeld. Amintiri din trecut de d-nii M. Asiel, Aba Abraham, H. Blumen, D. H. Paves și Wilhelm Schwarzfeld.

Prețul ambelor broșuri 3 lei. — Ediția de lux 6 lei.

A se adresa: L. Steinberg, librar strada Carol I București, și la Societate.

Strada Dómei No. 15 bis

TIPOGRAFIA  
**THIEL & WEISS**  
BUCUREȘCI

efectuază toate

lucrările atingătoare de această artă în diverse formate și culori.

<p>IMPRIMATE pentru AUTORITĂȚI și DIVERSE ADMINISTRAȚIUNI</p> <p>UVRAGE scolastice, științifice și literare</p>	<p>DIARE cotidiane, hebdomadare, bimensuale etc în toate limbile și formatele</p> <p>GĂRȚI DE VISITĂ</p> <p>BILETE de botez, de nuntă și de deces</p>	<p>LUCRĂRI COMERCIALE precum POLIȚE, FACTURI, CIRCULARI, Bilete la ordin, Cecuri etc.</p> <p>AFIȘE DE THEATRU și DIFERITE SPECTACOLE</p>	<p>REGISTRE Tot felul de LUCRARI NECESARE pentru ADMINISTRAȚIUNI de MOȘI, PĂDURI, MORI, etc. etc.</p>
---	---	--	---

Strada Dómei No. 15 bis

70 bani

Cutia de 6 persoane  
mazăre, fasole,  
dovlecei, bame,  
patlagele vine-  
te, ghiveciuri,  
Ciuperci  
1.20

cutia de 12  
persoane de tot  
felu. Stridii de Os-  
tende și icre proaspete.

1.40

IULIAN OPRESCU  
STRADA LIPSCANI No. 39

Migrena (Durere de cap), Constipațiuni, Hemeroide (Trânși), se vindecă prin întrebuintarea fructului

TAMAR INDIEN

laxativ și rectoric, nu conține nici un purgativ drastic. Preparat de Anton Altan, farmacist. Deposit la farmacia Aurora, Strada Batiștea 14bis.

Prețul unei cutii 2 lei.

Se găsește în toate farmaciile din țară.

A apărut de sub tipar și se află de vânzare la toate librăriile din țară unicul în felul său

CALENDARU PERPETUŪ

DE PREOTU C. BALAN.

Tipărit cu bine-cuvântarea I. P. Sf. Sale părintelui episcop al eparhiei Argeș D. D. Ghenadie II, prin ordinul No. 126 din 18 Martie 1888, în editura librăriei I. RAICOVICIANU, Pitești. — Prețul 2 Lei. — Librarilor se acordă un rabat considerabil, și acelor ce vor trimite bani în mărcei poștale la librăria editoare.

PORTUL POȘTAL GRATUIT.

Dimitrie Margaritescu  
AVOCAT  
1722  
s'a mutat Strada Dionisie No. 24

Avis important

Atelierul  
de  
DINȚI AMERICANI  
al d-lui  
H. GOLDSTEIN

s'a mutat în strada Lipscași No. 87, lângă grădina sf. George, asupra magazinului de Șelărie. Efectuează DINȚI și DANTURI artificiale, după sistemul cel mai nou și fără de a scote rădăcina. Asemenea curăță și plumbuește dinți într'un mod foarte practic fără cea mai mică durere.

Prețuri moderate.

AVIS IMPORTANT

Stabilimentul de Băi  
MARENCO

Radu-Vodă, Strada Oțelilor 2-3 și Cheiu Dâmboviței.

Pentru a satisface cerințele ce mi s'au făcut de onor. clientelă, am onoare a vă informa, că de astăzi în jos am regulat ca Stabilimentul meu de Băi să fi deschis D-nilor vizitator în fiecare Sâmbătă până la ora 8, celelalte zile până la 7 ore seara, menținându-se prețurile băilor pe ori-ce timp, astfel:

Băi în puțină el. I, în marmură cu duși, lei 2.—
„ „ „ II, în zinc „ 1.70
„ „ „ III „ 1.—
„ de abur „ I „ 2.—
„ „ „ II „ 1.—

Convin că pe lângă modestul preț, veți rămâne pe deplin satisfăcut și de serviciul prompt, vă rog a mă vizita. Cu stimă MARENCO.

Compania de Gaz din București

AVIS

Compania de Gaz din București aduce la cunoștința On. Public că vinzând cokul după greutate, roagă pe clienții săi să bine-voiască a contracta cantitățile cumpărate la bascula Uzinei în momentul predării. Această basculă a fost verificată și recunoscută exactă de Inspectoratul de greutate și măsurii. 9i me.s. Direcțiunea.

DAVID ADANIA

AGENT DE PUBLICITATE

Strada Sf. Ioan-Noi, 33,

Primesc anunțuri, inserții și reclame pentru ziarul nostru și pentru ori-care alt ziar din țară și din străinătate.

MAGAZINUL DE HAINE

PENTRU  
Domni și copii

A. BRAUNSTEIN  
1 Ma. J. D.

9, STRADA ȘELARI 9.

Instințtează pe onor. public că a primit un mare asortiment de haine pentru sezonul de toamnă și de iarnă de stofe fine cu prețuri foarte moderate. Își permite dar a ruga pe onor. public de a onora cu vizita D-lor magazinul spre a se convinge de cele sus zise.

Mantele de ploaie pentru D-nii ofițeri

A SE OBSERVA:

A. Braunstein  
Strada Șelari No. 9  
cavalerul ROMAN.

Mare

Concurența cu străinătatea

FABRICA de PLICURI (de scrisori)

CĂRȚI DE VISITĂ

Cerneală, Ghiosdane

și

ARTICOLE DE METAL PENTRU CUFERARI

București  
124, Calea Văcărești, No. 124 32

CASE DE FER CHEATWOOD

„NEINVINSE“

Până azi recunoscute de cel mai sigur sistem contra focului, spargerei și tăderii.

TOT FELUL DE

Mașine agricole, mori, pietre de mori, saci pentru grâu și Granade „Harden“ pentru stingerea focului.

Deposit general la JOHN PITTS.  
Strada Smârdan No. 2, București.

Hârtie maculatură se vinde la administrația acestui ziar. — 60 bani ocaua.

Un tânăr, care poate se dea chiar o cautiune, caută un post ca comptabil, casier sau om de încredere. — A se adresa la tipografia Thiel și Weiss.